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Exercice 01: On considére I'application de R® dans R3 définie par:

f (x,y,2) = 2z — 62,y + 52,z — 32)

(1) Montrer que f est une application linéaire.
(2) trouver le noyau de f (ker f).
(3) Déduire dim (ker f) et dim (Im f).
Exercice 02: Répondre par vrai ou faux et justifier votre réponse:
DA2=T=A=412)A2=0=>A=03)A2=A=A=1Ioud=0.
4) supp A diagonale == A x B=B x A5)supp Ax B=Bx A= Ax'B=!BxA.
6) supp A x B=B x A et A lexiste=> A" x B=B x A~!
Exercice 03: Soit A une matrice carrée

1) Montrer que: si A* =0 alors (I — A)™" = I+ A+ A2 + A3, Dans ce cas (I + A) est-elle inversible?

Si oul donner son inverse.

2) Supp: Montrer que: si A"t =0 alors (I — A)"' = I+ A+---+ A™. Dans ce cas (I + A) est-elle inversible?

Si oui donner son inverse.

1 2 -1
Exercice 04: 1) Calculer 'inverse de la matrice A= —1 2 3 par la méthode de GAUSS et par la notion
4 5 2
de la comatrice.
2) Déterminer le rang de la matrice suivante:
1 1 3 5
cC=112 5 9
2 3 8 14

Exercice 05: On considére 'application linéaire définie par:
f . RZR?
(z,y) = [ (xy) =2z —y,3z-5y)
(1) Trouver la matrice M associée & f relativement a la base canonique
B de R?%.
(2) Soit By = {uy,us} une base de R? avec u; = (2,—1), us = (5,3) .
a) Trouver la matrice de passage P de la base canonique de R? & la base Bj.

b) Trouver la matrice de passage @ de la base B 4 la base canonique de R? .

¢) Si Vi est de composante < 2

. > dans la base canonique, déterminer alors les composantes de V' dans
la base Bj.

d) Déduire la matrice N associée a f relativement a la base Bj.
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On considére 'application linéaire définie par:
f : R*=R3
(,y,2) — fl(z,9,2)=Rr—y+2z3x—y—zde+y+2)
Trouver la matrice M associée & f relativement & la base canonique B de R? .
Soit By = {u1, ug,u3} une base de R? avec u; = (2, —1,—2), us = (1,0, —1) et uz = (3,1,2) .
Trouver la matrice de passage P de la base canonique de R? 4 la base B;.

1

Si V est de composante -1 dans la base canonique, déterminer alors les composantes de V' dans
3

la base Bj.

Trouver la matrice NV associée a f relativement & la base Bj.
On considére 'application linéaire définie par:
f: R-R
(,y) = [y =(@y2z+y)

Soient By = {e1, e} et By = {u1,u2,u3} les bases canoniques
de R? et R3.

Donner la matrice M associée a f relativement aux bases By et Bjs.

Soient Cy = {v1,v2} une base de R? avec v; = (1,1), v2 = (=1,0) et C3 = {w1, w2, w3} une base de
RS

avec wy = (0,1,3), wy = (—1,0,1) et wg = (—2,—1,0).

Trouver la matrice de passage P de la base Bs a la base Cs.

Déterminer la matrice de passage @ de la base B3 a la base Cj.

1
Si V est de composante 5 | dans la base B3, déterminer alors les composantes de V dans la base

Cs.

Trouver la matrice N associée a f relativement.{Cs, C3}

Dans I’espace vectoriel Rz [X], on considére 'application linéaire suivante:
Foo Ry[X] — Ry [X]

P +— F(P)=P(0)X3+ P (0)X*+ %P” (0) X + éP’” (0).

Ecrire la matrice associée & u dans la base canonique B.

Soient B’ = {v1,v2,v3,v4} une base de Rz [X] avec v; = 2, vo = 1 +x,v3 = —2z+ 22 et vy = 222 + 23.
Trouver la matrice de passage P de la base B vers B’'.

Déterminer la matrice de passage @ de la base B’ vers B.

Ecrire: V =1 — x + 222 + 52% dans B ensuite dans B'.

Trouver la matrice N associée a f relativement a B’.



